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M
инистар одбране Братислав Гашић, током дво-
дневне посете Азербејџану, састао се 12. августа
са министром одбране генерал-пуковником Заки-
ром Хасановим. Уз очекивање да ће посета уна-

предити сарадњу две земље у области одбране, министар
Гашић је захвалио домаћинима за 400.000 евра помоћи, коју
је Азербејџан међу првима
упутио Србији током попла-
ва.

Двојица министара кон-
статовала су да постоји реал-
на основа за побољшање би-
латералне војне сарадње, за
шта је формално-правни
оквир створен у фебруару,
потписивањем Споразума о
сарадњи у области одбране.
Тежишне области су војное-
кономска сарадња и учешће
на мултинационалним ве-
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Партнерство и при
жбама, као и развој војно-образовне и војномедицинске са-
радње.

С обзиром на развијен капацитет наменске индустрије
Србије, Гашић и Хасанов оценили су да је могуће унапређе-
ње и проширење трансфера технологија и средстава наору-
жања и војне опреме.
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Посета министра
Ратне морнарице САД

Усусрету министра одбране Братислава Гашића са мини-
стром Ратне морнарице и руководиоцем Маринских сна-

га САД, Рејом Мејбусом, 1. августа, коме је присуствовао и
амбасадор САД у Београду Мајкл Кирби, наглашено је да
војну сарадњу треба јачати пре свега заједничким вежбама
и обуком припадника оружаних снага, којима се директно
унапређују функционалне и оперативне способности војске.

Министар Гашић захвалио је за донације у оквиру про-
грама FMF (Foreign Military Financing) и GPOI (Global Peace-
keeping Operations Initiative), које помажу у опремању и мо-
дернизацији Војске Србије. 

Наглашено је да је недавна вежба „Платинасти вук
2014“, током које су се припадници оружаних снага седам
земаља обучавали за учешће у мултинационалним операци-
јама, показала да база „Југ“ има капацитете да следеће годи-
не прерасте у Регионални центар за обуку јединица за мул-
тинационалне операције. 

Као веома важан сегмент сарадње издвојено је и војно
образовање. У оквиру Програма IMET (International Military
Education Program) тренутно се припадници Министарства
одбране и Војске Србије школују на свим нивоима у САД. ƒ

Министар Мејбус указао је и на значај опредељења Ср-
бије да одржава висок ниво војних односа са САД. ƒ

Завршница Тенковског
биатлона у Русији

Једно од највећих војних такмичења у свету, Тенковски
биатлон у Русији, улази у завршницу. Међу дванаест еки-

па наступају и тенкисти Војске Србије.  На полигону „Алаби-
но“ код Москве, у вештинама вожње тенка, оспособљено-
сти и издржљивости, надмећу се екипе Србије, Русије, Јер-
меније, Казахстана, Белорусије, Киргизије, Индије, Монго-
лије, Кине, Анголе, Кувајта и Венецуеле.

Такмичење се одржава у четири етапе. Прва подразу-
мева индивидуалну трку по тактичкој стази укупне дужине
од 21 километар. Друга етапа обухвата две трке – „спринт“
и „гоњење“. Трећа етапа је једна од најтежих и представља
такмичење у физичкој припремљености, док у четвртој ета-
пи, такозваној „трци штафета“ учествују само четири прво-
пласиране екипе и ту се одлучује о победнику биатлона.

Током досадашњег надметања екипа Србије је у гор-
њој половини табеле, али је најважније да су наши тенкисти
показали одличну оспособљеност, срчаност и жељу да
остваре што бољи резултат. 

У следећем броју објављујемо опширну репортажу о
овом великом такмичењу, које из одлично опремљеног прес-
центра и са стазе прати више стотина новинара, фоторе-
портера и сниматеља из бројних земаља, међу којима су и
наш новинар капетан Александар Петровић и сниматељ „За-
става филма“ заставник прве класе Срђан Грчић. ƒ

јатељство

Гашић је нагласио да је задовољан учешћем припадни-
ка Оружаних снага Азербејџана на мултинационалној так-
тичкој вежби ”Platinum Wolf 14“, и учешћем пет припадника
на Командно-штабној вежби путем рачунарских симулација
„Викинг 14“.

– Надам се да ћемо у наредном периоду обезбедити кон-
тинуитет учешћа на мултинационалним вежбама. Посебно
због тога што би база „Југ“ од 2015. године требало да почне
да ради као регионални, међународни центар за обуку једини-
ца за мултинационалне операције. Школовање азербејџан-
ских официра у српским војно-образовним институцијама, као
што су Војна академија и Војномедицински факултет, довело
би до бољег упознавања и развоја пријатељских односа – ис-
такао је министар Гашић.

Другог дана посете, министра одбране Братислава Гаши-
ћа и чланове делегације примио је председник Азербејџана
Илхам Алијев. Гашић је захвалио председнику Алијеву за по-
моћ коју је Азербејџан упутио Србији током поплава и нагла-
сио да везе две земље никада нису биле на вишем нивоу. 

Министар Гашић је истакао да Србија принципијелно
подржава територијални интегритет и суверенитет Азербеј-
џана као и свих земаља чланица УН и да би све сукобе тре-
бало решавати искључиво дијалогом. Истовремено, Гашић
је захвалио и за подршку територијалном интегритету и су-
веренитету Србије.

Председник Алијев нагласио је да је важно страте-
шко партнерство две земље и оценио да је посета мини-
стра Гашића додатни подстицај успешним односима, пре
свега у области одбране. Алијев је захвалио на поздрави-
ма које су му упутили председник Томислав Николић и пре-
мијер Александар Вучић.

Министар Братислав Гашић састао се и са премије-
ром Артуром Расијем-Задеом. На састанку је оцењено да
постоји одлична основа за унапређење економске сарад-
ње, посебно у области енергетике, одбране и војне инду-
стрије. Азербејџанска страна упозната је са сетом ре-
формских закона који ће омогућити већи број страних ин-
вестиција у Србији. 

У разговору са министром за одбрамбену индустрију
Јавером Џамаловим, главна тема била је јачање одбрамбене
сарадње, где је уз постојећи, договорен и нови облик сарад-
ње две индустрије.

Делегација Србије посетила је Центар за образовање и
обуку Оружаних снага Азербејџана и Војну академију, као и
Центар „Хејдар Алијев“. Посета Азербејџану изазвала је ве-
лико интересовање јавности и медијску пажњу.

Током посете Гашић је положио венац на споменик на-
ционалног лидера Хејдара Алијева, обишао Алеју мученика и
уписао се у Књигу части. ƒ


